

Informacija o upućivanju humanitarne pomoći Saveznoj Republici Njemačkoj, Kraljevini Holandiji i Kraljevini Belgiji

Katastrofalne poplave pogodile su veliki dio Zapadne Evrope. Usljed posljedica snažnog nevremena i nezapamćenih poplava koje su zadesile Saveznu Republiku Njemačku, stradalo je skoro 200 ljudi, a mnogi se i dalje vode kao nestali. Nevrijeme i obilne kiše su zahvatile i Kraljevinu Belgiju, gdje je stradalo više od 30 ljudi. Desetine hiljada ljudi ne može da se vrati svojim domovima, a mnogi su ostali bez struje i vode za piće. Holandija, takođe, trpi posljedice ove prirodne katastrofe.

Nevrijeme je ostavilo pustoš za sobom, pa stručnjaci procjenjuju da se očekuje dug, višegodišnji i težak put oporavka.

Izražavajući saosjećajnost sa građanima Njemačke, Belgije i Holandije, Crna Gora potvrđuje spremnost za pružanje humanitarne pomoći i posvećenost aktivnom učešću u globalnim odgovorima na humanitarnom planu. Takođe, Crna Gora izražava spremnost da se kao zemlja donator uključuje u suzbijanje humanitarnih kriza u svijetu, potvrđujući da je kredibilan i pouzdan partner međunarodnoj zajednici. Stoga, izražavajući spremnost za pružanje humanitarne pomoći, Crna Gora potvrđuje kontinuiranu posvećenost u pogledu ispunjavanja obaveza koje proističu iz pregovaračkog procesa sa EU.

Usvajanjem Zakona o međunarodnoj razvojnoj saradnji i upućivanju međunarodne humanitarne pomoći („Službeni list CG“, broj 38/18), Crna Gora je stvorila pravni okvir za sprovođenje međunarodne razvojne saradnje, odnosno upućivanje humanitarne pomoći, koje u skladu sa članom 15 pomenutog Zakona koordinira Ministarstvo vanjskih poslova.

U duhu solidarnosti i iskazane spremnosti za pružanje pomoći u saniranju posljedica nastalih usljed prirodnih katastrofa u Njemačkoj, Belgiji i Holandiji, Ministarstvo vanjskih poslova predlaže upućivanje humanitarne pomoći u vidu obezbjeđivanja smještaja, na bazi punog pansiona, za ljetovanje devedesetoro djece (po trideset iz navedenih država), u nekom od odmarališta, koji su u državnom vlasništvu, u periodu od sedam do deset dana. U cilju realizacije humanitarne pomoći, očekuje se da države primaoci humanitarne pomoći odrede koordinatore i/ili staratalje, koji će biti odgovorni za djecu tokom njihovog boravka u Crnoj Gori, dok će troškove njihovog smještaja snositi crnogoska strana.